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Мітохондрії є напівавтономними органелами, що виконують важливі 

функції у клітинному метаболізмі та регуляції клітинної смерті. 

Основна функція мітохондрій пов'язана з окисленням органічних сполук і 

використанням звільненої при розпаді цих сполук енергії у синтезі молекул 

АТФ. Тому мітохондрії часто називають енергетичними станціями клітини [21]. 

Дефекти в мітохондріях можуть виявлятися в різних стадіях 

індивідуального розвитку. Генетичні зміни, пов'язані зі старінням або зміною 

клітинних механізмів, найбільше виражені в мітохондріях. 

Поліфенольні сполуки діють як генератори активних форм кисню, що 

виконують роль вторинних месенджерів у клітинній сигнальній трансдукції. 

Поліфеноли модулюють ключові білки в сигнальних каскадах, пов'язаних з 

диференціюванням клітин в організмі, в процесі проліферації та метастазування 

або апоптозу. Поліфеноли є природними харчовими сполуками, що 

зустрічаються у фруктах, овочах, зерні. На сьогоднішній день у раціоні людини 

ідентифіковано понад 8000 сполук поліфенольного походження [4]. Молекули 

поліфенолів ідентифікуються як вторинні метаболіти рослин, які містять одну 
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або кілька гідроксильних (ОН) груп, тобто полігідроксильними кон'югатами. 

Найбільш поширені поліфеноли класифіковані в різні групи, залежно від їхньої 

хімічної структури та орієнтації числа фенольних кілець, пов'язаних один з 

одним. Вони поділяються на чотири основні підкласи: фенольні кислоти, 

стилбени, куркуміноїди та флавоноїди, з яких фенольні кислоти та флавоноїди 

становлять, відповідно, 30 та 60% [5-7].  

Вивчення механізмів впливу поліфенолів природного походження на 

мітохондріальний метаболізм ракових і нормальних клітин дає можливість 

розробки терапевтичних підходів при спільному використанні їх з 

хіміотерапією для зниження цитотоксичності та підвищення ефективності 

лікування. Ефективність використання поліфенолів безпосередньо залежить від 

кількості та біодоступності їх у дієтичних продуктах. У свою чергу їхня дія 

залежить і від хімічної структури (полімеризація, етерифікація, ацетилювання, 

метилювання та етерифікація), харчового матриксу та метаболізму. Крім того, 

ефективність абсорбції всіх поліфенолів у травному тракті різна, що, в свою 

чергу, корелює з їх впливом на сигнальні шляхи, які вони модулюють. 

Отримані дані про позитивний вплив поліфенолів природного 

походження на різні форми ракових захворювань. Отже, актуальним напрямом 

профілактики та лікування онкологічних захворювань є пошук природних 

сполук, що підвищують стійкість організму до розвитку пухлин, та знижують 

можливість рецидиву пухлини після проведеної променевої чи хіміотерапії, а 

також дослідження механізмів їхньої дії. 

 

Можна зробити висновок, що поліфеноли природного походження мають 

великий потенціал для використання їх комбінації з хіміотерапією. Підходяща 

комбінація поліфенолів з існуючими хіміотерапевтичними засобами призведе 

до зменшення побічних ефектів, не зменшуючи хіміотерапевтичних ефектів. 

Також, поліфенольні сполуки природного походження є перспективними для 

використання в фармакотерапії захворювань різного генезу, оскільки вони є 

безпечними та недорогими. 
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